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♦ ÚJVIDÉK, 1910. ♦ 
Julius 28. csütörtök.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Újvidék, petöfi-utca ^7. szám,
ahová a lap szellemi s anyagi részét 

illető közlemények intézendők. 
Ilyen közleményeket és megkeresése­

ket lapunk nyomdája is elfogad.

Az Orszios FflttttBtlensBttl és 48-as Párt Délvili és Alléi Ffiipllénséil Párt Uivifléli Hivatalos Lapja.
Végleg igazolva...

A képviselőház egyik legutóbbi ülésén 
dr. Szlezák Lajos, városunk országgyű­
lési képviselőjének megbízó levelét vég­
leg igazolták, mert nem adtak be ellene 
sem kérvényt a kir. Curiához, sem pa­
naszt a képviselőházhoz.

Minthogy pedig Szlezák Lajos lemon­
dott már a városi főügyészi tisztségről 
is, mert az összeférhetlenségi törvény sze­
rint országgyűlési képviselő egyidejűleg 
városi hivatalnok nem lehet, így Szlezák 
képviselőségét ezentúl már összeférhetet­
lenség címén sem támadhatja meg sen­
ki fia.

Ekként Szlezák Lajos régi titkos vá­
gya beteljesedett, végleg igazolt ország- 
gyűlési képviselő lett. Törvényhozó lett 
legalább is öt rövidke esztendőre.

Öt esztendő bármily i ovid legyen is 
egy nemzet életében, elég sok már azon­
ban arra, hogy egy országgyűlési kép­
viselő képviselősködésének tartamát kel­
lemesen emlékezetessé tegye választói, 
sőt az egész ország színe előtt.

Nem tehetünk róla, ha azt keil mon­
danunk, de mi Szlezák Lajos felől még 
csak remélni sem merjük, hogy azon öt 
esztendő alatt, amelynek tartamára Új­
vidék város választóinak többsége fel­
küldötte őt a magyar oszággyűlés kép­
viselőházába, ily kellemes visszaemléke­
zésre fog majd okot szolgáltatni.

Nem tételezhetjük fel ezt róla már 
csak szerfölött görbevonalú po­
litikai múltja és jelenlegi pártállása 
miatt sem, amelyek arra jogosítanak fel 
bennünket, hogy Szlezák Lajos képviselői 
működése iránt a leghatározottabb bizal­
matlansággal viseltessünk; hogy ily bi­
zalmatlan szemekkel tekintsünk képvise­
lői pályájára annyival inkább, mert prog- 
grambeszédének is az a része, amely a 
közjogért kifejtendő tevékenységének so­
rozatát tartalmazza, szóról-szóra ki­
sajátítva van az Országos Magyar Ke­
reskedelmi Egyesülés választási kiált­
ványából, jeléül annak, hogy Szlezák La­
jos e követelményeket komolyan soha­
sem érezte at, azokra sohasem gondolt, 
azokkal sohasem foglalkozott, de mégis 
úgy, amint valahol készen kapta, beil­
lesztette programbeszédébe, mert külön­
ben az a beszéd egyebet nem tartalmazott 
volna, mint csupán osztrák hadsereget, 
osztrák külügyet, osztrák bankot, meg­
alázkodást, szolgaságot és merő élhe­
tetlenséget.

Kizárólag ilyen politikai programmal 
pedig még olyan hallatlanul csúnya esz­

közök mellett sem merészelt Szlezák La­
jos belemenni a választási küzdelembe, 
mint amelyekkel a most lefolyt újvidéki 
képviselőválasztás méltán odaemelkedett 
a leghirhedtebb képviselőválasztások 
dicstelen soraiba.

Egyrészről tehát Szlezák Lajos poli­
tikai megbízhatlansága miatt, másrészről, 
hogy városunk és a képviselőválasztások 
történetéből azokat a csúfságokat, melyek 
itt a lezajlott képviselőválasztás folyamán 
napirenden voltak, gyökerestől kitöröljük, 
talán helyénvaló lett volna, ha azok, 
akik Szlezák Lajosnak képviselővé vá­
lasztását elleneztük, Szlezák Lajos man­
dátumát megsemmisíttetjük.

Mert hiszen nincs az az érvényte­
lenségi ok, amely, kezdve a megveszte­
getéstől, keresztül a hihetetlen presszio- 
náláson egész az ellenpárt választóinak 
szétveréséig, — Szlezák Lajos megválasz­
tása körül főszerepet ne játszott volna.

S ha mégis Szlezák Lajos ellentelei 
ettől a rá nézve is politikailag könnyen 
végzetessé válhatott lépéstől tartózkodtak, 
annak oka pusztán az, mert városunkat 
megkímélni kívántuk egy uj választás 
szükségszerű izgalmaitól, választóközön­
ségünk újabb megsanyargásától s mert 
Szlezák Lajosnak alkalmat akarunk adni 
arra, hogy azon 5 esztendő alatt, amely­
re immáron Újvidék város végleg igazolt 
képviselőjévé lett, képviselői magatartá­
sával saját maga bizonyítsa be az orsz. 
képviselő díszes állására való alkalmat­
lanságát, — fényes igazságot szolgáltat­
ván ezzel mindazoknak, akik az ő kép­
viselővé való választását minden megen­
gedett eszközzel megakadályozni akar­
tuk az ország, e város és maga Szlezák 
Lajos jól felfogott érdekében !

Budapesti levél.
A nulla.

A szellemesség netovábbja.
Bibliai viccek.

Szüzbeszéd helyett szűz közbeszólások.
Budapest, 1910. július 22.

Az újvidéki mungó szaklap a város újdon­
sült képviselőjéről megírta, hogy az országház­
ijai! közfeltiinést kellett az ő szellemes ábrázo­
lata, melylyel az ide valós es a jareki mungó- 
kat képviseli.

Olvasható volt a türelmes papiroson, hogy 
az újdonsült képviselő az egyik ülésen kital­
palt a terem közepére. A jobboldali jegyzők 
felé indult. Mindenki azt gondolta, no most fel­
iratkozik az adresze vitához és mint két órás 
műszónoki atléta, aki Újvidéken rekordot terem­

tett, mindjárt legyűri Kossuthot, Apponyit, Hol­
lót, Tiszát, sőt Héderváryt is.

Ámde a kitalpa!ásnak nem az volt a célja. 
Azért állt ki az illető, hogy megbámultassa ön­
magát és szellemes arcát, mely szakasztott mása 
a járeki karikatúráknak, melyekről csak úgy 
sugárzik a szellemesség.

Az illető nem iratkozott fel a szónokok közé 
a fekete táblára. Ellenkezőleg. Kifigurázta a kö­
vetkező szónokok névsorát. Hogy megtehesse, 
egészen eredeti ötlethez folyamodott, 3000 esz­
tendős idézetet kért kölcsön a bibliából: „Ez a 
névsor, akármilyen rövid, ki nem fogy, monda 
ö, mint a bibliai szegény asszony olajos kor­
sója!“ és ö nevetett, de a mellette álló Mezőssy 
Béla, aki tudvalevőleg nem szökött katonája a 
Kossuth-pártnak, nem nevetett. Legfeljebb az új­
vidéki rnungók nevetnek a szaklap jelentésének, 
mert muszáj. Mungó nevetni!

Tehát az illető arca tovább sugárzottt a szel­
lemességtől. Mezőssy Béla pedig továbbad sem 
nevetett, csupán álmélkodott ennyi szellemességen 
és sugárzáson. Nem volt. szokva ekkora szel­
lemességhez az országházban.

Az illető megfordult és tovább bámultatta 
arcát, mely a járekiek külső ábrázolatának 
mintájára van megborotválva és maga a szel­
lemesség járeki kifejezésének netovábbja.

Ez volt az első szereplés, a diadal idehaza 
teljes volt, t. i. a saját pártján. Újvidéken még 
vannak más olyan kételkedők, mint Mezőssy 
Béla, aki mellesleg mondva nem szökött kato­
nája a Kossuth-pártnak.

Múltak a napok. Jött a további szereplés és 
akarnokság a szellemeskedés terén. Még kiadó­
said) fellépés a közbeszólások alakjában. 
Mindjárt másnap, hogy a helyi szaklapban meg­
jelent a tudósítás, közderiiltséget okozott az il­
lető akarnoksága. Hanem rajta vesztett, nem ő 
nevettette meg az országházat, azaz az országot, 
hanem rajta kacagtak és kacagnak!

Az országos derűre az újdonsült képviselőnek 
szűz közbeszólásai szolgáltattak okot. Nagy baj 
volt, hogy akadt a t. házban egy kevésbbé szel­
lemes honatya: Kelemen Samu, aki az illetőt 
lefőzte, jobban mondva marólúggal forrázta le. 
Azóta csend van a kis gúnyában. Csak a csend 
hallatszik. A szegény asszony olajos korsója ki­
merült. Vége a nimbusnak, a vak lármának. A 
szellemes kifejezés eltűnt. A járekiek, amint Bu­
dapesten hallom, gyászt öltenek, az orrukat ló­
gatva hordják, valamint az újvidéki podrepá- 
sok is.

A dolog másnap történt, hogy a szaklapban 
a tudósítás megjelent.

A július 22-ki szűz közbeszólások lefolyása 
és sikere a következő:

Batthyány Tivadar mondotta záró beszédét:
„Egy államban sincs annyi joguk a nemze­

tiségieknek, mint Magyarországon. Állandó béke 
ellenében azonban hajlandó a nemzetiségeknek 

I engedményt adni“.
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Szlezák Lajos: Mit szólnak a radi­
kálisok '?

Batthyányi: Nem akartam a szerb radi­
kálisokat emlegetni, akik hazafiasok és akik 
szám szerint is tekintélyes részét alkotják az 
ország lakosságának.

Szlezák Lajos: Nagyon csekély részét!
Batthyány: Közbeszólással nem lehet az 

ilyesmit megcáfolni.
Szlezák Lajos: A számok beszélnek!
Kelemen Samu: Úgy látszik ne m a 

számok beszélnek, hanem a nulla! (Za­
jos derültség. Hahaha. Héderváry siet gratulálni 
Szlezáknak).

Tabló!
Itt Budapesten azt beszélik a Kosuth-Lajos- 

utcában. hogy az újvidéki uiungók pártgyűlést 
fognak összehívni, melyből részvét-táviratot in­
téznek a szeretett képviselőhöz.

Hazafias üdvözlettel 
Csapó Károly.

U t ó i rat. Szaklapnak azért nevezik itt Bu­
dapesten az újvidéki mungósi lapot, mert állat­
egészségügyi értekezések szoktak benne 
napvilágot látni.

Az igazságügyi kezelötisztvise- 
lök helyzete.

Két év előtt indult meg a helybeli igazság­
ügyi kezelőtisztviselők orsz. mozgalma helyzetük 
javítása tárgyában.

Lapunk méltányolta őzen derék tisztviselői 
kar igazságos és jogos kívánalmait és bőven 
foglalkoztunk annak idején ügyükkel. Előttünk 
van az „Igazságügyi kezelő tisztviselők lapja“ 
ez idei 1—6. száma, amelyekből kitűnik, hogy 
ezideig jámbor óhajaikat, még jámboraid) ígé­
retekkel hallgattatják el az intéző körök.

1908. évi november hó 19-én Dr. Bakonyi 
Samu orsz. képviselő vezetésével egy küldött­
ség adta át a memorandumot a képviselőház 
elnökének, a miniszterelnöknek és az összes 
kormánynak.

Ez év elején pedig a jelenlegi igazságügy- 
miniszter ; a pénzügyminiszternél és a miniszter­
elnöknél március 19-én adott át az igazság­
ügyi kezclőtiszviselők egyesülete cgy-egy me­
morandumot.
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A SZURÄTEI KÁVÉHÁZ.
Irta : Tolsztoj Leó gróf.

Az indiai Szuraténak volt egy kávéháza, mely­
ben különféle országok utazói szoktak megfor­
dulni es gyakran elbeszélgettek egmással.

Egyszer egy perzsa pap jött a kávéházba. 
Nagy tudós volt. Egész életen keresztül az is­
tenség lényegét igyekezett kifürkészni és ide­
vágókig sok könyvet olvasott és irt. Annyit töp­
rengett rajta, oly sokáig olvasott és irt, amig 
utoljára az eszet vesztette, A gondolatok agyá­
ban összezavarodtak és odáig jutott, hogy töb­
bé már nem is hitt az Istenben.

A sulinak a Iliiébe jött a dolog és a perzsa 
birodalmából kiutasította a papot.

\ olt ennek a teológusnak egy néger rabszol­
gája. aki urat mindenüvé követte. Amidőn a pap 
a kavehazba belépett, a szolga kiinmaradt az 
ajtó előtt. Leült egy köre a napnak perzselő 
sugaraira és a legyeket hajtotta magáról. A teo­
lógus a kávéházban végig nyúlt a divánon és 
egy csésze ópiumot adatott magának. Mikor 
megitta s az agyát vele felizgatta, odaszólt a szol­
gájának:

— Mondd meg nekem tiszteletre méltó rab­
szolga, van-e Isten, vagy nincs V

— Természetes, hogy van Isten! feleié a !

Határőr

Az igazságügyi kezelötisztviselők létszáma 
körülbelül 3410—3415 személyből áll, tehát az 
igazságügyi szervezetnek 60% -át teszi ki.

A státus rendezését 100.000 k. többlettel ke­
resztül lehetne vinni, tekintettel az egyre óriá­
sán fokozódó általános drágaságra, tekintve to­
vábbá azt, hogy a bírói ügyészi és a jegyzői 
kar fizetése méltányosan rendeztetett, annálin- 
kább is az ország egyik legsürgősebb, legmél- 
tányosabb és legszükségesebb érdeke az „igaz­
ságügyi kezelő tisztviselők“ státus fizetési és a 
szolgálati pragmatika rendezése.

Mivel jobbak az osztrák igazságügyi kezelő 
tisztviselők, akik már régen megkapták az 
1600 kor. alapfizetést és a XI. — VIII. rang 
osztályba vannak egyenlő arányban sorozva. 
Nálunk is követelni kell ezen státusrendezést, 
hisz nehezebb a megélhetés nálunk, mint Ausz­
triában.

Magyarország független bírósági szervezetet 
óhajt, szükséges tehát, hogy az egész testület 
egészséges alapú legyen és igy a kezelői kar 
jogos kérelmének is elég tétessék.

A kezelőtisztviselők 25 -25%-a soroztassék 
a VIII.—XT. fizetési osztályba és ennek folytán 
a telekkönyvvezetők rangsora egyesittessék a 
többi kezelőtisztviselők rangsorával — A meg­
üresedett magasabb fizetési osztályú állások be­
töltése a legidősebb alacsonyabb fizetési osztá­
lyú tisztviselővel. — A drágasági pótlék enge­
délyezése az egész vonalon. Az ország vala 
mennyi igazságügyi kezelő tisztviselői részesit- 
tcssenek egyenlő arányban segélyben és juta­
lomban.

HÍREK.
Honvédeink elutazása. Az újvidéki honvéd 

zászlóalj e hó 28-án reggel utazott el külön vo­
naton Szabadkára, az ott tartandó gyakorlatokra.

Jótékonysági ünnepély. A Frohsinn nevű da­
lárda o hó 31-én, vasárnap a 96. gyalogezred 
zenekarának közreműködésével — hangverseny, 
ének. konfetti, világposta és állatsereglet kisor­
solásával egybekötött — nagy jótékonysági ün­
nepélyt rendez, melynek tiszta jövedelme a 
krassó-szörénymegvei árvízkárosultak javára for- 
dittatik. Az énekszámokat Wi n terfeld Vilmos, 
a brombergi konzervatórium tanára és a Froli-

szolga és övéből előhúzott egy kis bálványképet, 
— Itt az Isten, amely engem véd. mióta a vi­
lágot megpillantottam. Ez az Isten annak a szent 
fának ágából van készítve, melyet a mi orszá­
gunkban minden ember imád.

A kávéházban levő vendégek hallották a be­
szélgetést és csodálkoztak rajta.

Egy hindii pap odafordult a rabszolgához 
és Így szólt :

— Szerencsétlen bolond! Hogyan képzelheti 
valaki, hogy az Istent be dughatja az ember a 
tüszőjébe. Az Isten mindenütt jelen van - í^eve: 
Brahma. Nagyobb mint a világ, ö teremtette a 
mindenséget. Egyetlen, hatalmas lény az az 
Isten, akinek templomot emelnek a Ganges part­
jain, akinek egyedüli papjai, a braminok. Csak 
ezek a papok ismerik a valóságos Istent. Húsz­
ezer év folyt el és a világon mindenféle átala­
kulások történhetnek, de ezek a papok ugyan­
azok maradnak, amik minden időben voltak, mert 
Brahma, az cgyediilvaló, az igaz Isten védel­
mezi őket.

Így beszélt a bramin és azt hitte, hogy mind­
nyájukat meggyőzte. He egy zsidó pénzváltó, aki 
ott vala, ekép válaszolt neki:

— Nem, az igaz Isten temploma nincs In­
diában!... És az Isten nem a hindii papokat 
védi. Az igaz Isten Ábrahám, Izsák és Jákob 
Istene. Az igaz isten csak az ő kiválasztott né­
pét védi, az izraelitákat. A világ kezdete óta az

sinn tb. karnagya vezényli. Belépti dij 1 kor. 
20 till, kezdete d. u. 5 óra. Műsor: 1. A szép 
Galatea-nyitány; a katonai zenekar. 2. Rosen- 
zeit — férfikar. 3. Fantázia Aida-ból, előadja a 
katonai zenekar. 4. Két népdal — férfikar. 5. 
Magyar Dalegyveleg — katonai zenekar. 6. Ka- 
kukdal női és zenekar. 7. Keringő a cigánysze­
relemből — zenekar. 8. Az első csók — férfi 
kar. 9. Szerb egyveleg-zenekar. 10. Vasárnap a 
havasokban vegyes és zenekar. 11. Záró induló. 
A műsor befejeztével tánc.

Rendőrségünk ébersége. Péntekről szombatra 
virradó éjjel a Petőfi utca bara felőli házainak 
udvarain ismeretlen tettesek jártak, akik a köny- 
nytí szerrel elemelhetö holmit, pl. zsírt, elvitték 
Dr. B. ,1. ügyvéd irodájában is megfordultak s 
az iratokat össze-vissza hányták, de értéket nem 
találtak. Rendőrségünk, élén Vései Elek tb. fő­
kapitánynyal, azért szombat éjjel razziát tartott, 
mely az összes rendőrtisztviselők vezetése alatt a 
város egész területére kiterjedt és több gyanús, 
kellően igazolni nem képes egyén letartóztatá­
sával végződött.

Dalünnepély. Az újvidéki polg. magyar Dalos­
kör f. évi augusztus hó 7-én, kedvezőtlen idő 
esetén 14-én a lövölde kerthelyiségeiben a 96. 
gy. ezred zenekarának közreműködésével nagy 
nyári dalünnepclyt rendez.

Az Újvidéki Dalárda 41. évi jelentése, me­
lyet a f. jun. 29-i közgyűlés jóváhagyott, nyom­
tatásban is megjelent. Dr. Piukovich Sándor, a 
Dalárdának is fáradhat!auul buzgó és agilis 
tagja állította össze és a jelentésben felöleli a 
Dalárda egy évi működésének minden mozza­
natát. a pénztári jelentést, a tisztikart és választ­
mányt és az összes működő és pártoló-tagokat. 
1615 kor. 62 till, összebevétellel szemben a ki­
adások 1411 koronára rúgván, a pénztári ma­
radvány 204 kor. 02 fill. A működő tagok szá­
ma 38, a pártoló tagoké 60.

Kinevezés. Gosztonyi József áll. el. isk. 
igazgató, aki évek előtt a titeli áll. el. iskolánál 
működött mint tanító, segédtanfelügyelővé ne­
veztetett ki.

Alaptalan gyanú. A cservcnkai izr. templom 
perselyének feltörésével a rendőrség Weiszberger 
Füliip izr. tanítót gyanúsította meg. Mint előre 
látható volt. a zombori kir. ügyészség a meg­
indított nyomozás során nevezett tanító teljes 
ártatlanságát derítette ki.

Isten nem szűnt meg a mi népünket szeretni. 
Ha a népünk most szétszórtan él az egész föld­
kerekségén, az csupán próbatétel és az Isten, 
aki nekünk ezt megígérte, az ő népét újra össze 
fogja gyűjteni Jeruzsálembe, hogy felépítsék az 
ókor csodáját, a jeruzsálemi templomot!....

így beszelt a zsidó és sirt. Folytatni akarta 
szavait, de egy olasz pap félbeszakította:

— Nem beszélsz igazat. A ti Isteniek hamis 
istenség. Az Isten nem szerethet egy népet job­
ban, mint a többit. Megfordítva van a dolog. Bál­
áz Isten egykor védte Izraelt, de most már 19 
század óta haragszik a zsidókra és haragjának 
jeléül elpusztította a ti független birodalmatokat 
es benneteket szétszórt a világon. A ti vallástok 
nem terjed tovább, hanem vsak itt-ott létezik 
meg. Az Isten nem becsüli többre az egyik né­
pet a másiknál. Valamennyinket, akik lelkűket 
meg akarjak menteni, az egyedül üdvözítő ró­
mai katolikus egyház kebelébe hívja.

így beszelt az olasz. Egy jelenlevő protes- 
I tans lelkész elsapadt és óképpen válaszolt a misz- 

szionáriusnak.
— Hogyan meritek állítani, hogy csak a ti 

vallástokban lehet feltalálm az üdvözlést. Nem 
tudjátok-e, hogy az evangélium szerint csak azok 
lesznek részesei az örök boldogságnak, akik az 
Istent lélekben és valóságban imádják.

Ezekre a szavakra egy török fordult oda a 
két keresztényhez. A szuratci vámhivatal tiszt-



Szégyen elöl a halálba. Kedd délután érte­
sült a rendőrségünk, hogy J. Anna 20 éves le­
ány megmérgezte magát. A leány kihallgattatván, 
előadta, hogy tettét azért követte el, mert szom­
szédjuk Montir Brankó 20 éves legény erősza­
kot követett el rajta és a szégyent nem tudja 
tál élni. Miután az orvosi vizsgálat a leány val­
lomását megerősítette, rendőrségünk Momirt le­
tartóztatta, a leányt pedig a városi kórházba 
szállította.

Egy elmaradt vicinális. Szabadka és C'santa- 
vér között egy kis vicinális vonalat akartak 
kiépíteni. Az engedményeseket a vasutígazga- 
tóság elutasította azzal az indokolással, hogy a 
szűk szabadkai pályaudvaron még egy vona­
lat beereszteni nem lehet, l'jabb bizonyíték 
arra, hogy a rendkívül nagy forgalmú szabad­
kai pályaudvar jelenlegi állapota immár tart­
hatatlan s annak mielőbbi — már meg is Ígért 
— kibővítése égető szükséggé lett.

Káty község birtokvásárlása. A Cs. értesü­
lése szerint, Káty község képviselőtestülete 
egyik legutóbbi gyűlésén elhatározta, hogy a 
község közvetlen közelében fekvő 280 holdas 
Heim-féle szállást közel félmillió kor. vételáron 
megvásárolja. A község célja ezzel az, hogy a 
lakosság több s tán olcsóbb földbérlethez jut­
hasson.

Alkohollal megmérgezett gyermek. Ópalán- 
kán Nesits Milán 5 éves gyermeket az egyik 
szomszédasszony megitatta pálinkával. A fiatal 
gyermek gyenge szervezetét annyira megtámad­
ta az erős alkohol, hogy dacára minden ellen­
szernek és mentési igyekezetnek, másnapra meg­
halt. A kir. ügyész által elrendelt boncolás al­
kohol-mérgezést állapított meg a szerencsétlen 
kis áldozaton.

Halálozás. Tóth János kiskunhalasi földbir­
tokos. 48-as honvéd százados e hó 20-án életé­
nek 84. évében meghalt. Halálát messze kiter­
jedt rokonság — a Zseny, Nagy, Benedek, Bibó, 
Török. Medveczky, M o 1 n á r, S z á s z y és Sár­
kány családok gyászolják.

Anna-bál Palicson. l’alics-fiirclö igazgatósága 
a szépészeti és vigalmi alap javára e hó 30-án, 
e hét szombatján az ujouan épült vigadóépület 
összes helyiségeiben An na-bált rendez, mely­
re a zenét a 86. gyalogezred katonai és Bodrics 
Miska cigány zenekara szolgáltatja.

Lelegelt női kalap. A női ízlés és divat ér­
deme a következő mulatságos eset: Párizs mel­
lett. óriási kalappal a fején, lovak mellett ment

viselője volt és eddig hallgatva szívta pipáját. 
Fontoskodó arccal moudá:

- Ti egészen alap nélkül vagytok meggyő­
ződve a ti római vallásotok igazságáról. — A 
h vallásotokat Mohammed már több mint ezer 
éve az igazi vallással helyettesitette. Amint ti 
is tapasztalhatjátok, ez a vallás mindig jobban 
terjed Európában, Ázsiában, sőt a felvilágosodott 
Kínáltán is, ellenkezőleg, mint a zsidóké. Te­
hat ismerjétek el a mohamedán hit valódiságát. 
Fsak azoknak a lelke menekül meg az örök 
kárhozattól, akik hisznek az Isten utolsó pró­
fétájában, Mohamedben és pedig csak az Omar 
követői és nem az Alié. mert az utóbbiak hi­
tetlenek.

Ezekre a szavakra válaszolni akart a perzsa 
teológus, aki az Ali pártjához tartozott. De a 
kávéháziján nagy veszekedés támadt a különbé- 
z" vallásfelekezetek és szekták Ilivel közt. \ ol­
tok ott ahessziniai keresztények, indiai lámák, 
izmaeliták és tüzimádók.

Mindnyájan vitatkoztak az Isten lényegén és 
azoib miként kell öt imádni és neki szolgálni. 
Mindönki azt állította, hogy csak az ó orszaga- 
kan ismerik az igazi Iste nt és tudnak neki
szolgálni.

Általános
igazság hogy az emberek

egyenlő
véleményre jutnak, ha

közvetlen
tapasztalataik egyenlők. Szerte az 
egész országban

községenként!
tapasztalatok bizonyítják immár, 
hogy százával és ezrével keresik
fel az újvidéki ártézi gyógyfürdőt,
melynek vize nem

titkos,
hanem valódi és mégis csodás ha­
tású és könnyűvé teszi a

választást,
hogy pénzünket külföldre vigyük-e, 
vagy

követeljük
a szenvedő betegtől, e hazájában, 
Újvidéken, keressen betegségére 
enyhületet.

E fürdő jótékony hatása min­
denkire, tehát a

nőkre is kiterjed.

el egy úri nő. A szegény éhes paripa színes 
virágokkal teli rétet vélt látni maga előtt, mert 
egy pillanat alatt a szó szoros értelmében lele­
gelte a kalap díszét. Megtörtént már, hogy kis 
madarak fészeknek gondolták az óriási kalapo­
kat s letelepedtek a női fej díszeken, de a pá­
risi eset páratlanul áll a maga nemében.

Tizenkét bélyeg. Az Országos Magyar Is­
kola-Egyesület, mely több mint negyedszázada 
működik sikeresen s a magyar nemzet, a ma­
gyar kultúra nagygyá tételét tűzte ki céljául, a 
lefolyt negyedszázad alatt közel 400.000 koro­
nát juttatott a nemzeti eszme megerősítése, a 
magyar nyelv terjesztése, a magyar nép mű­
veltségének fokozása körül kifejtett munkássá­
gának eredményessé tételére. Iskolák, ovodák, 
népkönyvtárak, iskolán kiviili tanfolyamok, 
munkáskaszinók szolgálják az egyesület érde­
keit. Nagyarányú, érdekes munkáját a maga 
erejéből, a társadalom nagyon kicsiny részének 
odaadó áldozatkészsége révén végezte eddig, 
most azonban az egyesület a nagy feladat si­
keres végzésére az egész magyar társadalmat 
akarja bevonni és módot talált, hogy minden 
magyar ember könnyű szerrel, nagyobb anyagi 
megterhéltetés nélkül is, résztvehessen a nem- 
zeterősitő munkásságban. Bélyegeket bocsá­
tott ki a Magyar Iskola-Egyesület és azt sze­
retné. hogy minden magyar ember ezzel zárja 
le elküldött levelét. Már tavai próbálkozott e 
móddal, mikor a turulos színes, szép bélyeget 
bocsátotta ki. mely levelek hátlapján, kereske­
dők számláján, éttermi számoló cédulán - csak­
hamar forgalomba került. Most még 11 uj fajta 
bélyeg került elénk, melyek jóval felülmúlják a 
külföldi hasonló célú bélyegeket, mert már nem 
is bélyegek, hanem a szemnek is jóleső képek, 
sőt nagyon szép képek. Mindegyiken más-más 
kép: Ujtátrafiired. tarpataki vízesés. Siótok, 
margitszigeti vizesés*és fürdőház, Párád, az ara­
di vértanú szobor és Kossuth szobor, II. Rá­
kóczi Ferenc. Ezek a bélyegek e hó 24 én ke­
rültek forgalomba és 2 fillér az áruk. Olyan ár, 
amit illenék nap-nap után befizetnünk és remél­
jük is. hogy aligha marad levél, levelezőlap, 
anélkül hogy ne az Iskola-Egyesület, bélyegei 
zárják le.

Dörmögö Dömötör nyaralása hétről-hétre 
kellemesebb és mulatságosabb lesz; az egész 
Magyarországban nincs még három olyan nya­
raló-vendég, aki olyan jól töltené az időt, mint 
a három mackó: Dürmögő, Hörpéntö és Zebu-

Mindnyájan civakodtak és egymásra kiabál­
tak. Csak egy kínai, Konfucse tanítványa, ült 
nyugodtan a kávéház szegletében, nem vett részt 
a vitában. Csöndesen itta teáját, de azért oda­
hallgatott.

A török, aki a szóváltás közben őt észrevette, 
hozzáfordult és,, megszólitá:

— Legalább te segíts nekem, kínai barátom. 
Te hallgatsz, pedig keveset szólhatnál mellettem. 
Tudom, hogy nálatok Kínában most különféle 
felekezetek támadnak. A ti kereskedőitek nekem 
nem egyszer beszélték, hogy a kínaiak minden 
vallás közt a mohamedánt tartják a legjobbnak 
és szívesen térnek át. Erősítsd meg szavaimat 
és közöld velünk, mikép gondolkozol az igaz Is­
tenről és prófétájáról ?

— Igazán, úgy van, mondd meg a nézetedet! 
fordultak felé valamennyien.

A kínai, Konfucse tanítványa, behunyta sze­
mét egy pillanatig gondolkozott, azután szemet 
újra kinyitva, ruhájának hő ujját feltolta, hogy 
keze szabaddá legyen, karjait a mellén keresztbe 
fonta és lassú, nyugodt hangon elkezdett beszélni, 

(Vége köv.)
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Zsig-lon. Aki nem hiszi, olvassa el Sebők 
mond és Benedek Elek képes gyermeklapjá­
ban, a Jó Pajtás-ban, melynek minden száma 
egy sereg új nyaralási kalandjáról számol be a 
kitűnő mackóknak. A legújabb számban van 
még ezen kívül Endrődi Sándornak egy 
pompás verse, Ab on y i Árpád szép elbeszé­
lése, Szalay Gyula és Tilinkós Péter ver­
sei, Moldován Béla cikke: Hogyan rajzol­
junk; Gerlóczy Géza kedves képe, Elek 
nagyapó meséje a vöröshajú emberről. Rá­
kosi Viktor ésDánielné Lengyel Laura 
regényei, tréfa a villamos lámpáról, mindehhez 
sok szép kép, a szerkesztői üzenetek, rejtvények 
stb. Előfizetési ára negyedévre 2 kor. 50 fill. 
Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad 
s kívánatra mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajtás“ kiadóhivatala: Franklin Társulat 
(Budapest, IV. Egyetem-u. 4).

ketten találkoznak az
Ólothan a ^ik meghűltek, bizonyo- ClClUCll| San van közöttük egy, aki 
magával viszi az ő kis kincsét: egy do­
boz Fay-féle valódi szodeni ásványpasztil­
lát. Csaknem huszonöt esztendő óta tudja 
mindenki, hogy Fay valódi pasztillái nem 
tűrik a köhögést és a rekedtséget, meg­
szüntetnek minden elnyálkásodást s azon­
kívül kitűnő hatással vannak az egész 
szervezetre. Fay szodeni pasztillája minden 
gyógyszertárban és drogériában és ide- 

A vágó üzletben 1 korona 25 fillérért kap- 
ható dobozonként.

Főképviselőt Magyarország és Ausztria részére: 
W. Th. Guntzert, cs. és kir. udv. szállító, Wien, 

IV/1. Grosse Neugasse 17. 1-1

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston. 
Politikai főmunkatárs dr. Medvetzky Imre. 

Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

Hirdetések.

Eladó.
Teljesen jó állapotban levő. kézi üzemre be­

rendezett
vésö-furógép

asztalosok számára, szabad kézből eladó. Bő­
vebb felvilágosítást nyújt: Jasuz Fiilöp asztalos-
mester Zrínyi Ilona utca 16. 1—2

ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi XL. t.-c. 12 . §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Újvidék 1910 évi jnlius hó 10. napján.
Horváth Gusztáv.

"kir. bir. végrehajtó.

ooooooooooooooooo
Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. közjegyző ezennel közhírré te­
szem, hogy Paul Keresztély újvidéki lakos meg­
keresésére, Schlesinger testvérek sajkásszent- 
iváni cég kárára és veszélyére, 1910 évi julius 
hó 28-án délutáni 3 órakor Újvidéken, Kameniczi 
utca 89. szám alatt (Iíoleszár Sándor házában) 
7000 darab épületéglát készpénzfizetés és azon­
nali elszállítás kötelezettsége mellett a legtöbbet 
Ígérőnek eladok.

Újvidéken, 1910 évi julius hó 26 án.

Dr. Várnay Ernő
kir. közjegyző.

OOOOOOOOOOOOOOOOO

A húgyhajtó és húgysavoldó 
vizek királya, bőr- és dós 
lithion-tartalmú ásványvíz.
Kiváló vegyi összetétele következtében 
sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- 
és hólyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, csűzos bántal- 
maknál; továbbá a légző-és emésztő­
szervek hurutus bajainak gyógyítására
igazgatóság: Budapest, IV. Ferenez Jázsef-rakpart 22. 

Kútkezelőiéi: EPERJES.

Újvidéken kapható minden füszerkereskedósben.

835. szám 1910. vcgrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 1910. 
évi V. 1032. szánni végzése következtében Dr. 
Teleki Béla ügyvéd által képviselt Fai Antal és 
társa cég javára 268 kor. 39 till, s jár. erejéig 
1910. évi június hó 20-án foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 630 1 
kor. becsült következő ingóságok, u. in.: kalapok, 
hordók, varógép stb. nyilvános árverésen ela­
datnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság 19 0-ik évi V. 1032/2 szánni végzése foly­
tán 268 kor. 39 till, tőkekövetelés, ennek 1910. 
évi ápril hó 30. napjától járó 6% kamatai, 
Va % váitódij és eddig összesen 71 kor. 30 fil­
lérben biróilag már megállapított költségek ere­
jéig, Kiszácson Krizsán Mihály lakásán leendő 
megtartására 1910. évi julius hó 29-ik napjának 
délutáni ]/s6 órája határidőül kitűzetik és

hirdetni aljat
még pedig eredményesen, 
az forduljon

Leopold Gyula
hirdető vállalat 

betéti társasághoz
Budapest, VII., Erzsébet-körur 41.,

ahol hirdetéseket az összes lé­
tező bel- és külföldi hírlapok­
ban és naptárakban kiváló 
szakértelemmel, lelkiismere­
tesen, pontosan és szolid ára­
kon eszközölnek. 256 naptár 
kizárólagos képviselete, vi­
déki lapok központi hirde­
tési osztálya, számos hírlap 
kizárólagos kezclősége.Díszes 
ujságkatalógns, képes naptár­
jegyzék és minden felvilágo­
sítás a t. c. hirdetőknek díj­
mentesen. 2-3

Berger Rizzi t**

szakiskolát nyitott,
mely minden hó 1-én és 15-én kezdi az illető 
tanfolyamot, még pedig szigorúan szakképzett, 

lelkiismeretes és célszerű vezetés mellett.

A legújabb rendszerű írógépek!
A gépírás tanfolyama 2 hétig, a könyvvitelé 

és gyorsírásé 4 hónapig tart. Oktatás nyerhető 
a német nyelvben is.

3D i j a. 1c : a gépírás egész tanf. 20 kor., 
könyvviteli 12 kor., gyorsírói 10 kor., a német 
nyelvi 8 kor. havonkint.

Bővebb felvilágosítás és jelentkezés lián- 
utca 5. szám.

Szülök ügyeimébe.
Intelligens fiatalemberek, kik legalább 

4 középiskolát végeztek, szakszerű kikép­
zést nyerhetnek a mfífogtechnika összes 
ágaiban, mérsékelt honorárium fejében.

Fenyvesi Menyhért
fogászati művek laboratóriumában. 

Budapest, V. Fürdő utca 1. sz.
Levélbtli kérdezösködésre válasz. 6—ío
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Járványok idején és minden időben semmi 
sem biztosítja jobban az egészséget, mint 
a jó és emésztésképes gyomor, meg a tiszta 
ivóvíz. Kiváló eszköz erre

a mohai

„ÁGNES“
FORRÁS

természetes szénsavdus ásványvíz, mint 
föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó sava­
nyú víz; dús széntartalmánál fogva nemcsak 
biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem 
a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő 
szere a legkülönfélébb gyoirjor, légcső és 
húgyszervi betegségeknek.

Kedvelt borvíz.
Főraktár Újvidéken: Dietzgen Imre fiai 
fíiszerkeresk. cégnél. 6—-20

TITOK
marad minden háziasszony előtt, hogy 
miként kölcsönözhet a szobapadlónak

állandó, szép és előkelő szint, 
amíg a valódi £isenstadtler-féle

EGLASINE
Bejegyzett padló-fény mázt

védjegy. n J t
nem használja.

w
8 —10 

rítt„Eglasine“ ““-.S
Kemény mint a borostyánHö, 
gyönyörű tüKrözö szint ad.
»■ .Eglasine. . .
Az nimm“ fénye tartós,

ű II1110 movlinto
ás ezárt előszeretettel használják
konyha t>u< ovolc fényezé­
sére is.

Kérjen mindenütt vsak valódi
Páncélos lovag Eisenstádtler-féle

p 1 . ,( padlófónymázt és ügyeljen a
HiPl3SlI16 "Páncélos lovag“ védjegyre

v amely minden dobozon látható.

Nyomatott „Natosevits“ tanítói részvénytársaság villanyeröre berendezett könyvnyomdájában Újvidéken.


